



兴泰中心小学在2023-2024年度江苏省教育学会书法专业委员会组织开展的书法教育工作和活动中成绩突出,荣获“先进集体”称号,校长徐兴国荣获“先进个人”称号

主编:申海峰

副主编:孙长春 何学桂

执行主编:周逸平

责任编辑:花文林

组版编辑:徐冬梅

找准着力点 瞄准突破点 抓准关键点 力争2025年高考再创辉煌

区教育系统召开新年第一会

本报讯(记者 鲁敏 通讯员 钱佳俊)1月2日,我区召开全区高中教学工作会。区委教育工委书记、教育局局长申海峰,区委教育工委副书记、教育局副局长孙长春,区教师发展中心副主任周建文,普教科、高中教研部等相关科室负责人,全区各高中学校书记、校长、分管高三年级的副校长,高中各学科教研员等参加会议。

此次会议为区教育系统召开的新年第一会。会上,申海峰充分肯定了2024年高考各校取得的新业绩,宣读了2025届各校高考目标并讲话。

申海峰指出,要正视问题差

距,找准高中教育提质增效“着力点”,进一步激发师生动力,全面改变教师备课不充分,知识点讲解不透彻,集体备课实效性不强,思维训练不到位等现象;进一步优化教学策略,强化目标意识,以本为本,以生为本;进一步提升教研质效,强化新高考背景下的教研与教学联系以及校际之间联动,实质性推进集团化办学。要激发创新活力,瞄准高中教育提质增效“突破点”,在教学管理精细上下功夫,各校要有集体备课计划,校长要下沉集体备课组,要加强重点学生的跟进服务,重视高分学生培育和边缘生关爱;在课堂教学精准上下功

夫,建立健全教学范式,学校要定期检查备课笔记,书记、校长坚持每日巡课、听课评课,用好“智管乐学”平台;在作业设计精心上下功夫,教师下水命题、做题,研究高考真题,教师、年级组长、备课组长、学生要整理错题集,落实差别化作业,建好校本学科错题库、新题库、经典题库;在备考研究精深上下功夫,强化目标管理,每校、每班、每生目标驱动,精准管理时间,张弛有度,建优备考专班、学科核心团队、班级团队。要坚持合力共为,抓管理团队,提升校长的学校文化建设。(下转4版)

全国中学生征文大赛高三组决赛(江苏赛区)在省姜堰中学举行

本报讯(通讯员 王慧娟)1月1日,第四届“语文报杯·时代新人说”全国中学生征文大赛高三组决赛(江苏赛区)在省姜堰中学举行。

本次共有省内13个设区市352名高中生参与决赛。据悉,今年的作文围绕关键词“松弛感”展开,要求考生在新时代背景下,围绕主题进行辩证思考,或从新颖的角度进行辨析与阐释,题材和文体不做限制。

据了解,“语文报杯·时代新人说”全国中学生征文大赛由中国语文报刊协会主办,语文报社承办,是教育部官宣的白名单赛事,也是自2022年以来,连续3年上榜的全国性赛事。本次奖项设置决赛(国家级)特等奖、一等奖、二等奖、三等奖,指导教师获得与所指导学生同等级奖项。

凤凰园幼教联盟开展“聚焦·优化·赋能”专题研讨

本报讯(通讯员 陈莹仙)日前,凤凰园幼教联盟在凤凰园幼儿园校区开展“聚焦·优化·赋能”专题研讨活动。

活动中,教师们结合幼儿的三个年龄段特点和认知规律进行集体活动展示,涵盖健康、语言、艺术等多个领域,创设轻松愉快的活动氛围,充分调动幼儿参与活动的积极性和主动性,激发幼儿浓厚的学习兴趣。孩子们仔细观察、亲身体验、实际操作、大胆表达,与教师积极互动,开启了一场快乐之旅。活动最后,各幼儿园园长、骨干教师进行了园本课程交流与分享,充分展现各幼儿园的課程理念和实施过程,同时又涵盖了丰富的园本元素,让参与活动的教师收获颇丰。



日前,区第三实验幼儿园开展“包你‘馒’意”馒头趣卖活动。食堂阿姨们精心准备了4种馒头:紫薯吐司、胡萝卜花花卷、南瓜开花、菠菜双色馒头,让孩子们大声吆喝,向家长推销自己的馒头,锻炼孩子们的胆量以及和他人沟通的能力,丰富孩子们的生活体验。

李颖 摄

省姜堰二中:荣休仪式暖心又走心

本报讯(通讯员 窦峥)2024年12月30日,省姜堰二中为2024年度荣誉退休的教师举行荣休仪式。学校党委书记、校长邱晓昇等校级班子成员与退休教师欢聚一堂,共同见证这一温馨而隆重的时刻。

邱晓昇代表学校对退休教师的无私奉献表达衷心的感谢和由衷的敬意。他表示,退休老教师们对学生来说,就像一盏灯,照亮了学生成长的路;对年轻教师来说,是引路人,引领年轻教师走向成熟;对学校来说,是火炬,传递的是不断超越的二中精神。真诚祝愿他们退休以后开启更加精彩的人生,真诚恳请他们继续关注二中,关心二中,继续为学校事业出谋划策;真诚期待他们常回家看看,看看工作战斗过的地方,看看不断发展的二中。

各位退休教师回顾了自己的工作生涯,大家纷纷表达了对教育事业的热爱与不舍,对学校精心筹备荣休仪式的感谢以及对学校未来发展的美好祝愿。

罗塘高中举行师生趣味运动会

本报讯(通讯员 李呈君 李晓进)日前,罗塘高级中学举行了一场趣味盎然的运动会。

拔河比赛是活动中的最大亮点。参赛的一方是由全校各班分男女性别各选一名同学组成的六支学生代表队,另一方是每年级分男女性别组建的两支教师代表队。比赛开始,六对拔河队伍依次展开角力,结果,六支学生代表队全部获胜。

此外,本次运动会还进行了“夹球跑”“同舟共济”“赶猪跑”“羽毛球投准”“套圈”等比赛活动。

不少同学表示,活动消除了疲劳,释放了压力,抛去了烦恼,增强了信心,锤炼了意志,收获了友谊。真希望学校今后多搞一些这样的趣味活动。

我区27所学校600余名初高中教师“打擂台”

本报讯(通讯员 钱佳俊)1月5日上午,一场别开生面的初高中解题、命题擂台赛在省姜堰中专打响,全区27所初高中学校选拔产生的642名优秀教师现场“打擂”,展开个人赛和团体赛的角逐。

比赛由中高考模拟题解题、材料命题两部分组成,涵盖语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治(道德与法治)、历史、地

理9门学科。教室里,教师们全神贯注,认真作答,展现出了扎实的专业知识和较强的解题能力;机房中,教师们紧扣学科课程标准,充分考虑学生学科素养与综合素质培养的融合,进行“最优命题”。

“打铁还需自身硬,组织开展此次初高中解题、命题擂台赛,目的是引导学校重视教育教学研究,进一步提高我区中学教育教

学质量。”区委教育工委副书记、教育局副局长孙长春表示。

比赛采取“无人监考”的形式。比赛期间,采取现场巡视与视频监控相结合的方式,区教育局进行视频远程监控,纪检组全程监督。据悉,未来,区教育局将继续鼓励和支持开展类似的教师展示活动,让更多的教师参与其中,全面深化教育教学改革,推动教育高质量发展。